

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

| | |
|---------------------------|------|
| Avila, un mes..... | 2 » |
| Fuera trimestre..... | 6 » |
| Extranjero, semestre..... | 20 » |
| Número suelto..... | » 10 |
| Número atrasado..... | » 15 |

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomás Perez, 10

Teléfono número 111

(No se devuelven los originales.)

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 40
 En segunda plana, o entre noticias id. » 30
 En tercera plana (sección anuncios)... » 20
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 12,50 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

Pesetas

MADRID

Simulación de unanimidad

Cumple a mi sinceridad que, a la cabeza de estas líneas, consigne, que des- conozco la nota oficiosa de la segunda parte del Consejo de ministros; y lo declaro porque, no conociéndola, muy bien pudieran flaquear, por falta de base los juicios que me propongo emitir y los comentarios que seguidamente voy a hacer.

Aunque me lo jurasen frailes descalzados, no creería que en lo de Marruecos, así en lo que atañe a acción, como en lo que se refiere a la omisión, hayan llegado a una inteligencia cordial los ministros.

Peró sin que me lo jure nadie, creo, a pie juntillas, que los diez señores que componen el Gobierno están completamente conformes con unanimidad absoluta, en que es necesario afirmar en nota oficiosa, para conocimiento de la Corona y del país, que el acuerdo existe. Y la necesidad es clara.

Se piensa un día de estos; probablemente en el Consejo del jueves próximo aunque se demore la firma dos o tres días más, el decreto de disolución de las Cortes conservadoras; y esta clase de decretos no pueden solicitarse, no deben otorgarse sino a una unidad gubernativa.

Esta fuera de duda, que, por la propia condición heteroclita de sus componentes, este Gobierno no representa la unidad de pensamiento; pero cabe un programa máximo o mínimo, común, en el cual coinciden; y en tal caso, sobre la hipótesis de la unidad de objetivo, pueden marchar juntos en tanto en cuanto persigan su realización.

Pues esto y no otra cosa es lo que se trata de simular. Se abstendrán de decir por hombres de vara que sean, que el acuerdo es cabal en cuanto a los medios para la solución rápida y definitiva del problema marroquí; pero tampoco dirán cosa alguna de la cual pueda deducirse un estado de disidencia ni siquiera de discrepancia. La fórmula puede ser esta; ratificación completa del propósito, ya manifestado, de ir derechamente a la implantación del Protectorado civil, sin perjuicio de emplear, cuando haga falta y allí donde convenga la fuerza coactiva del Ejército para asegurar el mejor suceso de la acción protectora.

Peró si la fórmula es esa, o semejante a esa, y de añadidura vuelve a Marruecos el Comisario superior guiándole un ojo a los que no se resignan a una ociosidad envilecedora y dándoles a entender que «va autorizado para todo», tendremos una nueva superchería, que será mal recibida y, por descontado, no tolerada.

Porque en este grave asunto han caído en el mayor desprestigio las frases y las palabras y solo se concede ya crédito a las obras.

De suerte que el Gobierno tiene que optar, reitero el concepto, entre la reparación del Ejército, o la justificación de la permanencia del mismo en Marruecos.

Peró la justificación no puede ser en manera alguna el que se le tenga allí para que haga oficio de mero aparato ortopédico, pues que le están atribuidos otros más altos y nobles menesteres.

Hay, pues, que cambiar la realidad en

Africa y en la Península. Porque allí, en el oriente, fuimos y continuamos siendo vencidos y es necesario que recobremos el papel de vencedores; y aquí, se ha hecho creer a las gentes que no vamos ya a disparar un tiro y que todo lo conseguiremos por las armas del convencimiento y de la persuasión, cuando, de no renunciar a la empresa, tendremos que disparar todavía muchos tiros y que afrontar duros y dolorosas pruebas.

Estas realidades ¿podrá cambiarlas el Gobierno antes de la lucha comicial? Me parece que no y que por ahí, y por algún otro punto del programa, todavía nonnaro, vendrá la crisis; pero entiéndase que si no los flaquea la voluntad a los actuales ministros, o no surge algo más fuerte que la voluntad de ellos estos hombres, que sabe todo el mundo que conjugan los verbos discrepar y disentir, se comportarán como maestros del disimulo hasta el día siguiente de las elecciones, o hasta 24 horas después de los escrutinios.

Peró cuando digo «sabe todo el mundo» implícitamente afirmo que «no engañan a nadie». De manera que, si el instrumento viene a descomposición, no tendrán derecho a sorprenderse, ni tan siquiera a extrañarse los que ahora acepten como base de sus juicios, y de sus resoluciones trascendentales la simulación, y menos quienes coadyuven al triunfo de ello.

Estamos aún a tiempo para que las cosas se hagan, fuertes o derechas; si se hacen fuertes, quien, con razón, para reclamar, porque no resultan derechas?

¡Nos da el corazón que lo de las responsabilidades va a tener, en un porvenir no lejano, alcances y desenvolvimientos que ni siquiera se sospecharán. ¡Ten más; tengan mucha cuenta con lo que dicen y hacen los ministros del 1923, pues no estando más seguros, sino quizás menos, que los de 1921, pudieran desatarse sobre sus cabezas las iras populares.

MIGUEL PENAFLOR.

1.º de abril.

Comisión Mixta de Reclutamiento de Avila

Señalamiento de los días en que ha de verificarse el acto de la revisión de excepciones y exclusiones ante la Comisión Mixta.

Las operaciones darán comienzo a las nueve de la mañana a cuya hora deberán estar en el salón de quintas de la Excma. Diputación los comisionados y los interesados a fin de comparecer a medida que sean llamados.

Partido judicial de Avila

Día 10 de abril.—San Juan de la Encinilla, San Pedro del Arroyo, Santo Domingo de las Posadas, Riofrio, Serrada (La), Sigeres, Solosancho, Sotilvo, Tolbaños, Tornadizos de Avila, Torre (La), Urraca, Miguel, Valdecasa, Velayos, Vicolozano, Villafior y Vega de Santa Maria.

Ecos de Hacienda

RECAUDACION DE AYER

Ingresos: 7.973'98.

Pagos: Ninguno.

CAMINO DEL PROGRESO

Arévalo inaugura solemnemente la traida del agua. La ciudad en fiesta.—Entusiasmo general.—Bendición de las obras.—El pueblo exterioriza ruidosamente su regocijo

Meditación

Estos pueblecitos castellanos que vamos cruzando y en los que la carretera pasa próxima a las tapias del lugar nos sugieren amargas consideraciones. En todos ellos, excepción hecha del de Sanchidrián, los contados metros que separan la población de la cañada se encuentran intransitables; la desidia de los vecindarios respectivos está patente.

Apena y entristece pensar que en los cientos de años que el camino del Estado lleva abierto al tránsito no haya habido nadie, ni nada, que conduzca a los pueblos a echar unos carros de piedra con que afirmar y hacer practicable a toda clase de vehículos las avenidas de la carretera. Tan inconcebible abandono explica nuestra decadencia.

Porque estas villas y aldeas que cruzamos son como la casi totalidad de los españoles. Teniendo como base de vida el cultivo de sus términos municipales disponen de numeroso ganado que las lluvias, o los hielos, recluyen en cuadras y establos largos temporadas todos los años; a pesar de ello, nadie se mueve, pasan siglos, se suceden generaciones y los caminos siguen en desastroso estado.

Y como los caminos tolo; cuando el vecindario sufre los perniciosos efectos de una apatía, cuando el daño se intensifica los perjudicados malgastan el tiempo que debieran emplear en proporcionarse, por sí mismos, el remedio, en hablar mal de los Gobiernos, de las Diputaciones, de los ayuntamientos.

A veces el reposo se interrumpe y se fia a la recomendación lo que ha de ser obra exclusiva del trabajo local, colectivo; otras, un vividor, que busca en la incultura de la masa escabel para el logro de aspiraciones personales, les ofrece hasta la luna y a pesar de que en millares de ocasiones análogos fueron engañados, los pueblos los jalean, con lo cual, no consiguen sino seguir como antes que se rian de ellos.

En tanto, los problemas que agobian al agro, locales o regionales, siguen iguales, es decir, cada día peor, porque la humanidad sigue su marcha volutiva.

Y, sin embargo, las soluciones, no ofrecen dificultad grande por regla general; bastaría en el noventa y cinco por ciento de los casos que cada uno de los vecinos pusiera un poco de buena voluntad y recursos que están al alcance de sus manos, para que todas estas mejoras que solicitan que jumbrosamente de continuo de quien en la mayoría de los casos no puede concederlos largos años con evidente provecho para ellos y notorio beneficio para la patria.

Arévalo era uno de estos pueblos que permanecían quietos en medio del universal movimiento. Hoy, por fortuna para los arevalenses, ha salido del marasmo en que hace siglos vivía, entrando con lo inauguración, de la traida de las aguas por la senda del progreso.

Persistiendo en ella volverá a ocupar en la historia el lugar a que tiene derecho y, además del provecho propio

que su esfuerzo ha de rendirle, servirá de ejemplo y estímulo a tantos otros lugares que, como él, segúan esperándolo todo de quien, cuando más, no podrá ser más que un entusiasta de sus aspiraciones que se une a la fuerza colectiva para la realización del ideal.

A la llegada

Arévalo presenta el aspecto de las grandes solemnidades. La población se desborda por calles y plazas comentando con semblante risueño el fausto acontecimiento.

Todo en la vieja ciudad es alegría y bullicio; hasta el sol se asocia al unánime regocijo inundando de luz el marco en que el festival ha de desarrollarse.

Las casas están engalanadas; en ventanas y balcones, cubriendo puertas y tapando travesías, se lucen magníficos pañolones de Manila; bonitos mantones de crespón, espléndidas colchas. El abigarramiento de las colgaduras de vivos colores impresiona gratamente al viajero que se recrea contemplando aquel cuadro pléonico de vida y de color.

El vecindario de los barrios extremos ha enjambegado las fachadas de sus viviendas que presentan una blancura immaculada en la que resalta aun más el brillante colorido de las colgaduras.

A nuestra llegada ya había sido distribuida la limosna con que el Ayuntamiento obsequia a los pobres de la localidad.

La procesión

A las diez y algunos minutos sale la veneranda imagen de Nuestra Señora de las Angustias, del convento del Real. La música municipal da oír los acordes solemnes de la Marcha Real y resallan los cohetes, y se lanzan estruendosos vivas a la patrona de Arévalo.

La imagen va sobre las suntuosas andas de plata de todos conocidas, y vistiendo un soberbio manto bordado en oro; luce valiosas joyas, y una gurnalda de claveles naturales regalada por la esposa de nuestro corresponsal Sr. Martí (D. Luis) con ella salen de la iglesia las cofradías de su nombre de Animas y Angustias; ésta, por remotísima costumbre es la encargada de conducir, hasta hace pocos años los miembros vestían en tales casos un típico y original frage, conservándose aun la curiosa costumbre de que todos los que cojan las andas han de llevar corbata.

En la basta plaza se organiza la procesión, rompen marcha los niños de las escuelas públicas, siguen los invitados y, tras la presidencia, formada por el Alcalde D. Ernesto Sanz, Tenientes de Alcalde D. Antonio Pérez y D. Cipriano Saez, Diputado a Cortes Sr. Amat, Teniente coronel de Intendencia Sr. Marcos; Capitán de la Guardia civil, Vicepresidente de la Diputación, Juez municipal el Sr. Perotas y numerosos público.

Con un orden perfecto recorre la procesión las principales calles de la ciudad

entre una lluvia de flores, que las bellas arevalenses derraman sobre la milagrosa imagen de su patrona.

A la vuelta, Nuestra señora de las Angustias es parada unos minutos ante la magnífica fábrica de harinas que nuestro querido amigo D. Gerardo Martín ha construido, bajo la advocación de la virgen en el local de la antigua plaza de toros.

La fachada está engalanada con tanto gusto como esplendidez en guinaldas de follage, ricos reposteros y pañolones de Manila, y un monumental arco artísticamente construido, desde las ventanas un ramillete de lindas muchachas lanza una lluvia de flores. El conjunto es superior a toda ponderación.

Misa de campaña

Al pie del depósito se ha construido con el mejor gusto un altar sobre el que es colocada Nuestra Señora de las angustias, dando frente al barrio de los descalzos. Cobija la imagen un dosel de terciopelo carmeri adornado con un cuadro de Santa Teresa de Jesús.

En sillones y bancos forrados de terciopelo rojo se sitúan los invitados; todo Arévalo llena la espaciosa plazuela en que la misa de campaña ha de celebrarse.

Oficia el arcipreste D. Alejandro Arenas, ayudado por el Sr. Pajares, y dan guardia de honor dos parejas y un cabo de la Guardia civil, con uniforme de gala.

Al terminar la ceremonia religiosa el público prorrumpió en entusiastas vitores a Nuestra Señora de las Angustias, Arévalo y autoridades.

Acallado el espontáneo entusiasmo, se procedió, por expresado arcipreste a la bendición de las obras y seguidamente el ilustrado Secretario de aquel Ayuntamiento, D. Telesforo Gómez Pinedo dió lectura de una [bien] escrita memoria, de que es autor y cuya lectura fué acogida con aplausos.

La música municipal, ya conocida en esta ciudad, y cuyo mejor elogio está hecho con manifestar que progresa constantemente, amenizó el acto ejecutando escogidas piezas de su repertorio.

En el Ayuntamiento

Vuelta la imagen de Nuestra Señora al convento del Real, los invitados fueron obsequiados en el salón de actos del Ayuntamiento con dulces y licores.

El Alcalde leyó unas cuartillas admirablemente escritas en las que se felicita como autoridad municipal y como arevalense de corazón de que su querido pueblo haya visto realizado el principal de sus actuales anhelos presidiendo el la corporación municipal.

Hace después historia del asunto, enumerando las vicisitudes porque el proyecto de la traida de aguas ha pasado desde su iniciación hasta el feliz término que en el día se festeja, dando las gracias a cuantas personas han ayudado con su influencia y sus prestigios a que el preciado líquido traiga a la población el bienestar y el progreso.

Sigue diciendo, que cree interpretar el sentimiento unánime del pueblo rindiendo público testimonio de devoción a Nuestra Señora de las Angustias, patrona de la ciudad que parece haber extendido su manto protector sobre las obras y sus constructores, ya que durante aquellas no ha ocurrido el más pequeño entorpecimiento, ni accidente del trabajo, cosa verdaderamente rara tratándose de semejantes construcciones.

Termina el Sr. Sanz, dando las gracias a los invitados por haber honrado

[Handwritten signatures and notes at the bottom of the page]

†
LA SEÑORA

Doña Lucia Valbuena Hernández

Que falleció en Mambblas (Avila) el día 31 de marzo de 1923
A LOS 76 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

Su desconsolada hija doña Rufina García Valbuena; hijo político D. Marcelino Robledo Hernández; hermanos don Francisco y doña Josefa; nieta, sobrinos y demás parientes,
Participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan una oración por el alma de la finada,
Mambblas 3 de abril de 1923.

El Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo de esta diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

con su presencia la inauguración y dedicando un cariñoso recuerdo al Alcalde propietario D. Manuel Martín, retenido en su domicilio hace meses por una pertinaz dolencia.

Los diferentes períodos de tan brillante discurso fueron acogidos con ruidosos aplausos por el auditorio.

El banquete

A la una y media y en el Hotel Comercio, se celebró el banquete con que el Ayuntamiento festeja la traida de aguas. Concurren D. Ernesto Sanz, Alcalde; D. Antonio Pérez y D. Cipriano Saez, Tenientes de Alcalde; D. Pascual Amat, D. Florentino López, D. Agustín y D. Luis Martí, D. Antonio García, don Celestino Martín, D. Isaac Ferrero, y los señores Marcos, Diez Miró, Capitán de la Guardia civil, Leirado, Vellando, Revilla, Perotas, Duque, Gómez Pineda, Represa y algunos más que sentimos no recordar.

La comida, servida por D. Toribio Martín, fué un alarde de arte culinario, acreditado este popular industrial, una vez más su reconocida aptitud en la materia.

A los postres, el dueño del establecimiento y D. Manuel Terron, enviaron un ingeniosísimo Telegrama solicitando una copita de Champán; después de celebrado como se merecía se les rogó pasaran al comedor, donde fueron recibidos con un aplauso cerrado.

Ofreció el banquete D. Ernesto Sanz a petición de los concurrentes, hicieron uso de la palabra D. Florentino López Alonso, D. Pascual Amat, D. Emilio Vellando y D. Antonio Pérez, todos los cuales fueron muy aplaudidos y felicitados, especialmente el Sr. Amat, que se expresó en términos tan sinceros como elocuentes.

La obra

Sentimos no disponer del espacio preciso para reseñar, aunque fuese a la ligera la obra que ha puesto a Arévalo en condiciones de ser una de las ciudades más higiénicas de la provincia, y que ha de aumentar considerablemente su población. En la imposibilidad de hacerlo hemos de limitarnos a consignar que el agua es tomado del río Adaja por medio de 17 tubos de captación, de 30 centímetros de diámetro; se eleva utilizando un motor Semi-Diesel de 15 HP y una bomba centrífuga hasta el depósito.

El depósito, de calida de 200 metros cúbicos, descansa sobre 8 columnas de 20 metros de altura unidas entre sí por arriostramientos de diagonales y montante: todo él es de cemento armado y constituye un conjunto tan atrevido como bello, que ha de llamar en todo tiempo la atención de técnicos y profanos.

Detalles

Quedaría incompleta nuestra información sino consignáramos el agradecimiento que todo arevalense tiene hacia

el Sr. Ingeniero de la División Hidráulica del Duero D. José Bonet, autor del proyecto e inspector de las obras, quién, en todo momento ha demostrado un insuperable Interés por la pronta y feliz realización de los trabajos. También el popular vecino D. Alfredo Perotas merece la unánime gratitud de sus paisanos por la cooperación directa que ha prestado.

Durante todos los actos y a pesar de la excesiva aglomeración el orden fué perfecto debido a la excelente actuación de los guardias de seguridad que cada día son más estimados en la ciudad.

Y para terminar nuestro agradecimiento al compañero en la prensa y redactor de «La Llanura», Sr. Escobar por las atenciones que tuvo con nuestro enviado durante el para nosotros inolvidable y beneficiosa solemnidad.

La filarmónica

Al conocer la composición del conjunto que constituye la Orquesta rusa de Balalaikaj, nunca podíamos presumir que alcanzara el grado de interés que despierta. Hemos experimentado una verdadera sorpresa cuando vimos el programa del concierto anunciado para el sábado próximo y que al final copiamos. Nos parecía muy natural que tal Orquesta se limitara a dar un acompañamiento más o menos nutrido y armonizado a canciones y danzas populares, a números ligeros y sencillos como en general, suelen ser todos los aires nacionales de todos los países, siquiera presenten la novedad propia de la música oriental para nuestros oídos acostumbrados, en grado mayor o menor, a las tonalidades y melodías de la música moderna. Pero resulta verdaderamente excepcional que una Orquesta de sencillísimos instrumentos de cuerdas, quizás debiéramos decir guitarras incipientes, pueda acometer empeños tan importantes como las obras que verán en el programa nuestros lectores.

Por eso es muy natural la expectación producida en el público, de la cual participan los profesionales del arte y los aficionados en particular.

He aquí el programa:

PRIMERA PARTE

Serenata, de Ankarani
Danza rusa del conocidísimo maestro Tschaiakoasky.

Danza de los Kistviones, de la ópera «La hija de la nieve» de los eminentes Risny-Korsakow.

La Pescadora, las canciones del Volga, el olvido de la tumba y el claro de la luna. (Melodías populares armonizadas por el director de la Orquesta Sr. Sveik fi)

SEGUNDA PARTE

Las lilas, de Rachmaninofi.

En la cuna, de Cretschaminoff. Cantadas por la señorita Valentinova.

TERCERA PARTE

Sueño de la niña, en la ópera «Los árboles de Noel» de Robikoff.

En la iglesia, del maestro Tschai-koasky.

Copach de la ópera «La Feria de Ssorotchinsk» de Monssprgsky.

El Olmo y Polinska melodías populares.

CUARTA PARTE

Danzas populares rusas, por la señorita Sokolskaia y el señor Rontchkoasky.

Del Gobierno militar

Despedido

Comandante de la Zona, D. José Rodríguez García.

La Juventud Católica en Cebreros

La idea tanto tiempo acariciada por la Juventud Católica Abulense de que su actuación se extendiese a los demás pueblos de la Diócesis para formar la Federación Diocesana, comienza a ser un hecho.

Las dificultades se van allanando, lo que parecía un sueño comienza a trocarse en palpante realidad y ya en marcha por ese camino es de esperar que la Juventud Católica sea pronto una entidad fuerte y vigorosa que lleve a todos los confines de la Diócesis Abulense su vida próspera y pujante.

Ayer, Domingo de Pascua el pueblo de Cebreros terminaba una fructuosísima Misión en que por quince días han enfervorizado sus almas dos PP. de la Congregación de la Misión y esa ocasión fué la escogida para echar los cimientos de la Juventud Católica en la histórica villa donde un grupo de animosos jóvenes con su claro saber y su decidido entusiasmo van a dar vida a la naciente Asociación.

Figuros lectores el amplio salón del cabildo rebosante de público henchido materialmente por más de mil personas de toda edad, sexo y condición. Preside el dignísimo Teniente de Alcalde que sienta a su derecha al celoso Párroco D. Nicolás Rodríguez y a los PP. Misioneros y a su izquierda las demás autoridades, oradores y personas de alguna posición en la villa; en los rostros de todos se adivina claramente una afirmación, la afirmación de su entusiasmo, la afirmación de su deseo de que la Juventud Católica sea algo firme y duradero... parece como si todas las inteligencias intuyeran lo grandioso y sublime de esta juvenil entidad.

Los oradores

D. Nicolás Rodríguez

Es el culto y celoso Párroco de la villa quien se encarga de la presentación de los oradores. En frases bellísimas va dibujando velados elogios para cada uno de los oradores, saludando y dando las gracias a las autoridades que presiden el acto. Expone los fines que se propone la Juventud donde caben todos los mayores para ampliar sus ideales, los más pequeños para irse formando en las luchas de la vida. Pasó de moda dice el denigrar a la Iglesia por sus ideas tachadas de oscurantismo y hoy, al volver a Canosa sus enemigos ven que de ella ha de salir necesariamente la salvación del mundo, y vuelven a Cristo implorando de El el favor que necesitan. Sus últimas frases son ahogadas por el ruido de los aplausos.

D. Félix Bragado

Es el culto abogado, joven distinguidísimo, en espíritu delicado que se abre al hábito de la impresión marcada en su rostro que sabe sentir en su alma el paso de lo grande y aprovecharlo para hacerlo sentir a los demás. Alma de este movimiento juvenil en Cebreros de él es de

CARBURADOR «IRZ» (VALLADOLID)

Para todas las marcas de automóviles y motocicletas.

Con la carburación racional por el sistema «IRZ» se obtiene: MAYOR POTENCIA, MAS VELOCIDAD, MENOR CONSUMO, MAYOR ENERGIA PARA SUBIR CUESTAS, MAS VIGOR EN LAS ACELERACIONES, MENOR EMPLEO EN EL CAMBIO DE VELOCIDADES.

Aunque sea español y castellano supera a todos y está probado.

¡NO LO DUDEIS!

Todos los que están en uso dejan satisfechas estas cualidades. Preguntad a quien tenga uno.

INFORMES Y GARANTIA DE CUANTO SE EXPONE
Fernando Casuso-Fonda «La Española»-Avila

esperar que su actuación al frente de la Juventud Católica sea eficaz y decidida. Se nos reveló como un perfecto orador que conoce los resortes secretos para arrancar el convencimiento de sus oyentes. Comienza su hermosísimo discurso expresando la alegría y el entusiasmo que le produce el éxito de la inauguración, porque en él se funden tres amores: el amor a la fe de Cristo que le inculcó su madre, el amor a la Patria y el amor a Cebreros que son las tres cosas que han de resultar beneficiadas por la Juventud Católica. Después de un galano saludo al bello sexo entra en su tema: NECESIDAD DE LA FE. En un acabado estudio de las necesidades del hombre hace resaltar la imprescindible de la Fe que se siente en el alma, como ésta se engrandece con la fe porque el alma sin fe es un cadáver, porque la fe es luz, y es luz que procede de Dios. Analiza después la definición de la fe hecha por San Pablo y deduce el perfeccionamiento del hombre, de la armonía entre la Ciencia y la Fe sin los supuestos antagonismos en que quisieron complicarlas los añejados materialistas. Propone la fe como un ideal que llena al hombre y deduce con lógica inflexible como todos los males sociales proceden de la falta de fe.

Analizando estos males que la pasada guerra ha agudizado, estudia los factores de la lucha, odio y envidia en los de abajo; soberbia y recelo en los de arriba, para deducir que solo en el amor cristiano está la solución armónica del problema.

Hace un acabado estudio de la Caridad que no sale del bolsillo, sino que procede del corazón y que es mayor la caridad que consuela al desgraciado, que la del rico que envía con su criado un puñado de billetes, e insiste en la necesidad del mantenimiento del principio de autoridad que procede de Dios. Pinta las dos revoluciones, la atea y la cristiana y rebate el lema de igualdad, fraternidad, que es afirma un robo hecho a Cristo y anima a los jóvenes a arrebatar de nuevo ese lema para Cristo. Con una pintura acabada de la situación de España, canta un himno a la penetración de las ideas de Religión y Patria y termina anunciando que España será grande cuando vuelva a fundir de nuevo en uno sus ideales patrióticos y religiosos.

El hermoso discurso del Sr. Bragado, fué justamente ovacionado.

Ernesto Paradinas

Comienza pidiendo benevolencia por ser la primera vez que habla en público. Hace un bonisto estudio de la historia del asociacionismo y de las ventajas que reporta. Combate en briosos conceptos la doctrina socialista, lepra del asociacionismo y en sentidos párrafos que son aclamadísimos, invita a los jóvenes a formar en las filas de la Juventud Católica. El discurso del joven alumno del Bachillerato, vocal de la Juventud Abulense, fué comentadísimo como estudio de erudición, de crítica contundente y de admirable estructura literaria.

D. Juan Arrabal

Comienza el joven Viceconsiliario de la Junta Abulense lamentándose de la desilusión que en el auditorio han de producir sus palabras y después de un cortés saludo, hace historia de la Juventud Católica Española, desde el Congreso en Roma y la circular del Excelentísimo señor Nuncio para pedir a los jóvenes cebrerños que levanten su espíritu y se unan en apretado híz con los abulenses y cuantos forman la federación Abulense y formarán en breve la Confederación Nacional para que cuando llegue el próximo Congreso de Juventudes Católicas vayan a Roma los españoles a presentar una organización que sea la organización cumbre de las Juventudes Católicas.

Expone el concepto de Juventud Católica que no es una cofradía sino una asociación donde se forme moral religiosa, física e intelectualmente la Juventud Española. Y después de una serie de detalles explicativos de la actuación de la Juventud Abulense, exhorta a Cebreros a que enseguida, cuanto antes, se organice en Juventud Católica para que pronto sea un hecho la Juventud Nacional.

El P. Mayoral

Breves pero cálidas frases del P. Mayoral uno de los misioneros que estos días trabajan en Cebreros pone broche de oro a tan hermoso acto y estas palabras son glosadas admirablemente por el competentísimo Juez que fué hasta ha poco de Cebreros.

D. Manuel Bernabé Vicente hombre entusiasta de Cebreros y de todo lo bueno que a Cebreros se refiera. Fueron sus palabras un canto al trabajo honrado de estos habitantes de la villa y un saludo cordial a la naciente Juventud Católica.

Hermoso espectáculo el que ayer ofrecía a España entera un pueblo escondido en los confines de Castilla.

Que cunda el ejemplo y este chispazo corra por toda España para honra y provecho de la España actual y de la España del porvenir.

Vox populi...

Señor Alcalde;
El paseo lateral al de «El Dos de Mayo» está... intransitable.

Los vientos han acumulado a lo largo del paredón gran cantidad de basuras que muy descansadamente en los ratos de Ocio podía haber retirado el encargado de estos menesteres.

¿No le parece así a V. S.?

Borines

Quotas militares

El día 9 del actual termina el plazo concedido para ingresar en el Tesoro los segundos y terceros plazos de cuotas militares.

ZOTAL

Para el ganado "SALUD,"
Para el ganadero "RIQUEZA,"

Sin rival para la desinfección de toda clase de locales

Boas de sociedad

Viajeros

Para Zamora han salido la distinguida esposa de D. Senén Martín y sus bellas hijas.

—Hoy hapasado el día en ésta el joven Licenciado en Letras, redactor de «La Manana» de Arévalo, D. Angel García Guerras.

—Han salido para París D. José San Román de Vega y su hijo D. Ildelfonso.

—Para Santander, con objeto de asistir a la Asamblea de comerciantes e industriales de España, en representación de la Cámara de Comercio de Avila, don Casto Gabriel Jiménez y el Secretario de dicha entidad D. José Mayoral Fernández.

—De Madrid, donde pasaron las fiestas de Semana Santa, han regresado las bellísimas señoritas Carmen y María de Leyva.

Enferma

En Madrid se encuentra enferma de algún cuidado doña Francisca Peña, viuda de Herrero.

Con este motivo han salido para la Corte sus sobrinos doña Pilar y D. Marceliano Silva Herrero.

También pasó esta madrugada para Madrid nuestro querido amigo y compañero el M. I. Sr. Canónigo de Ciudad Rodrigo D. Leonardo Herrero.

Muy mucho celebraremos el alivio de la enferma.

Diana.

NOTICIAS

En una disputa que sostuvieron los vecinos de Hoyo de Pinares Mariano Martín Gallego, Longinos Abad y Zóilo Organista resultó el primero con una herida contusa en el paretal izquierdo. La benemérita detuvo y puso a disposición del juez de dicho pueblo a los agresores.

PERDIDA ocurrida el pasado domingo, de un velo de señora desde las Reparadoras a la casa números 8, 10 y 12 de la calle de San Segundo. Se ruega le entreguen en el piso 2.º derecha de la casa expresada.

Juegos para Cristianar modelos preciosos.

PABLO SAN SEGUNDO

Hey se ha posesionado del cargo de auxiliar femenino de la Intervención de Hacienda la señorita Josefa García del Pulgar Baptista.

CORDERO

LECHAL puestos nueve y diez de RESTITUTO MARTIN

La Jefatura de Montes de este distrito Forestal ha dispuesto la devolución a los rematantes D. Juan Carracido Sahagún y D. Manuel Martín Sanchez de los depósitos que tienen constituidos.

ARTURO CANALES

Bombas de mano para lavado de automóviles y extinción de incendios. Batería de aluminio y demás artículos de Ferreteria

PRECIOS ECONOMICOS

No tosa usted más

Una caja de Pastillas Klam lé, calmará la Tos por fuerte que sea.—Tres reales caja. Farmacia Paradinas, Plaza del Alcázar, Avila.

A la avanzada edad de 76 años falleció el pasado día 31 en Mambías, doña Lucía Valbuena Hernández, persona apreciadísima en aquella localidad por sus excelentes cualidades.

A su hija doña Rufira García y demás familia de la finada (q. e. p. d.) hacemos presente nuestro sentimiento.

Almoneda

Se hace de dos silleras y de varios muebles.

Tomás Pérez 2 duplicado piso primero, horas de diez a una y de tres a seis.

A los 26 años de edad, ha fallecido en el pueblo de Blascosancho Generoso Martín López, hijo del Secretario de aquel Ayuntamiento D. Julián Martín y sobrino del funcionario de esta Diputación D. Leovigildo Martín Amarza.

PERDIDA medalla con la imagen de la Imaculada en esmalte, grabada al reverso. Gratificará Plaza de la Fruta cinco principal.

Se nombra vocal de la Junta de Muncionamiento y material de transportes de las fuerzas en campaña al coronel de Intendencia D. Enrique García Martínez

ANUNCIO

Se arriendan pastos para ganado vacuno en la dehesa de Rivilla de la Cañada desde el mes de junio hasta los Santos.

Para tratar con D. Emiliano Pérez en Grajos.

El Maestro nacional de Escarabajosa D. Antonio Martín y Martín ha solicitado el cargo de Director de las enseñanzas de Las Hurdés.

A CINCO DUROS arroba de lana para colchones.

Viuda de Bartolomé Yáñez.

Según nos comunica hoy Prensa Asociada, ha sido nombrado Secretario del Gobierno civil de nuestra provincia don Rafael Barranco.

CASA DE COMPRA-VENTA

MUEBLES Y OBJETOS VALLESPIN 3

Leandro Maroto

ARÉVALO

Garbanzos escogidos para sembrar en varios tamaños.

«LA GANADERA»

SANTO TOMÉ, 2

Garbanzos para siembra y de fina chura. Banzos y cereales.

ROGELIO ALONSO

La prórroga del Presupuesto

La «Gaceta» ha publicado el decreto autorizando la prórroga de los Presupuestos del Estado para el año económico 1923-24.

En dicha prórroga se autorizan créditos por un importe total de pesetas 3.048.360,42,96, con una diferencia en más de 4.263.740,68 pesetas, en comparación con los autorizados por la ley de Presupuestos de 1922-23.

«Resumen.» Aumentos, 72.182.831 pesetas, 39 céntimos de ucciones, 67 millones 919.090,71.

Aumento líquido, 4.263.740,68 pesetas.

En su consecuencia, los créditos que se fijan para las respectivas secciones del Presupuesto son los siguientes:

Obligaciones generales del Estado, pesetas 823.007.307,13; Presidencia del Consejo de Ministros, 1.290.127,90; ministerio de Estado, 12.537.943,53; ministerio de Gracia y Justicia 105 millones 550.842,33; ministerio de la Guerra, 484.094.333,33; ministerio de Marina 126.726,181; ministerio de la Gobernación, 263.849,325,59; ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes 167 millones 304 042; ministerio de Fomento; 435.185.273,52; ministerio del Trabajo, Comercio e Industria, 15 millones 890.162,50; ministerio de Hacienda, 35 millones 247.891,50 Gastos de las Contribuciones y Rentas públicas, 264 millones 018.129,36; posesiones españolas del Golfo de Guinea, 2 millones 387.237,40; Acción de Marruecos. 311 millones 305.244,87.

Total, 6.048.386.042,96 pesetas.

Nitrato de Sosa de Chile

ofrezco a 42 pesetas los 100 kilos en sacos afinados de origen sobre vagón, Bilbao. También tengo una partida de Nitrato de cal de Noruega a 35,50 pesetas saco impermeable de 100 kilos vagón Bilbao.

Dirigirse a Edmundo Santa María, San Pablo 26. BURGOS.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 4—Miércoles, Santos Teófilo, Ambrosio, Platón y Zósimo.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, «Prima y Tercia», después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres el coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo Misa y comunión a las seis de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

La misa y oficio divino son de la infraoctava con rito semidoble y color blanco.

MISAS DE HORA

En Santo Tomás y la Santa cada media hora, desde las CINCO a las NUEVE.

A las SEIS en la Iglesia de Mosén-Rubí.

A las SIETE, en las Siervas de María, Paulas y Gordillas.

A las OCHO, en las cuatro Parroquias, Paulas, Encarnación, y Catedral.

En San Antonio la primera a las seis y tres cuartos; la segunda a las ocho; la tercera, a las ocho y media.

En los días festivos y domingos la misa de ocho y media es a las nueve.

A las NUEVE Y CUARTO, en Mosén-Rubí.

Carburo de Calcio

Agua de colonia y Ron quina, 4 pesetas litro.
Cera preparada para el brillo de pisos y muebles 4 pts. kilo
Barniz rojo para baldosines, pinturas, colores, barnices, brochas y pinceles, tintes para teñir en casa, Zotal, legía.
Petróleo, una peseta litro.

Viuda de Sancho, Tomás Perez, 6

Información postal y telefónica

De Marruecos

Parte oficial del Ministerio de la Guerra

El de anoche dice así:

«Zona oriental.—La batería de Ben Tieb hizo fuego sobre un grupo de rebeldes que atacó los poblados próximos al enemigo, sin novedad. Sin más novedad en las posiciones del territorio.

Aviación: La escuadrilla de servicio realizó un bombardeo sobre el zoco el Telatza de Sief Herni y Yebel Uddia no efectuando observaciones por impedirlo el mal estado de la atmósfera.

Zona occidental.—Sin novedad.»

Ultima hora

Conferencia telefónica

Madrid 3 16'15

Todos de acuerdo

El Marqués de Alhucemas nos manifestó que en efecto, ayer había celebrado una conferencia con los señores Alba y Conde de Romanones, en la que trataron de las discordias surgidas durante el Consejo del pasado domingo con el Sr. Alcalá Zamora.

Desvanecidas algunas discusiones —añadió el Marqués de Alhucemas— todos estamos de perfecto acuerdo.

Para el Consejo de esta tarde

Nos dijo también el jefe del Gobierno que en el Consejo de esta tarde tratarían de las diferencias de apreciación en la forma y época de la reforma del artículo 11 de la Constitución.

También dará cuenta (añadió el Presidente—en el Consejo de esta tarde del documento del Eminentísimo Cardenal Arzobispo de Zaragoza.

¡No ocurre nada!

El Ministro de Hacienda señor Pedregal manifestó a los periodistas que nada de particular ocurría.

Firma regia

S. M. el Rey firmó esta mañana varios Decretos de persona l de Gracia y Justicia y Gobernación.

Entre estos últimos figura uno nombrando Secretario del Gobierno civil de Avila a D. Rafael Barranco.

Fiesta militar

Con objeto de asistir a la fiesta militar que los Artilleros han celebrado esta mañana en Vicálvaro salió para aquel campamento S. M. el Rey acompañado de su Cuartel militar.

La fiesta ha sido organizada en honor del Excmo señor Marqués de Viana re-

cientemente ascendido por rigurosa antigüedad a coronel del Arma de Artillería.

Todos los actos realizados fueron presididos por el Monarca.

Los soldados que hay en Africa

El ministro de la Guerra se ocupa en la actualidad de la repatriación de tropas del Ejército de Africa y con tal motivo ha dicho, el Sr. Alcalá Zamora, que en aquel territorio hay 118.475 soldados y no 158.000 como asegura la prensa.

Lo que asegura la Prensa, con datos irrefutables, es que en febrero pasado revista en Africa 158.070 soldados.

El Estado Mayor

Otro de los asuntos en que se ocupa más activamente el Sr. Alcalá Zamora es en el de ultimar las reformas del Estado Mayor.

La madre de la Reina

Llegó esta mañana la Princesa doña Beatriz.

En la estación fué saludada por Su Majestad la Reina doña Victoria, la Infanta doña Beatriz y la Duquesa de Talavera.

De Barcelona

Contra la inmoralidad de los teatros

El Gobernador civil ha dirigido una enérgica circular a las empresas de los teatros conminándoles con fuertes multas para en el caso de que se representen obras que ataquen a la moral.

Por su parte el señor Raventós ha dicho a los periodistas que será inflexible y multa que imponga no la levantará por nada ni por nadie.

Muerte de un obrero

En el Hospital Clínico falleció el obrero Vicente Orteil, que fué víctima de una agresión el pasado jueves, por cuestión de juego.

PRENSA ASOCIADA

Alcohol para quemar

MARCA «EL LEON»

En botella precintada, el litro sin casco, 1.50 pesetas.

Depósito: Viuda Sancho, Tomás Pérez 6, Avila.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín.



el ojo ve que

Servus

limpia el calzado

mejor que ninguna otra composición

Chem. Werke LUBSZYNSKI & Co. A-G. BERLIN-LICHTENBERG
FCA. Sucursal en BADALONA
J. VILA BALL-LEBRERA

Agencia de Quintas y de Negocios matriculada

CENTRO JURIDICO COMERCIAL

Casa fundada en el año 1915

Director Propietario: **JOSÉ MARÍA DE LARA**

Oficinas Centrales en Madrid, calle de Hortaleza, 75.—Teléfono 5.357, M.

Sucursal en Zaragoza, calle Cervantes, 37.

Sucursal en Barcelona, Rambla Flores, 18.

TELÉFONO 1.628

TELÉFONO 3.932 A.

GESTIONA CON ESPECIALIDAD Y RÁPIDO CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS EN TODA ESPAÑA.—OBTENCION DE CERTIFICADOS DE ÚLTIMA VOLUNTAD Y PENALES.—LEGALIZACIONES.—ASUNTOS JUDICIALES Y MERCANTILES.—CONSTITUCION DE DEPOSITOS, FIANZAS Y SU CANCELACION.—CONSEJOS DE FAMILIA.—PARTICIONES DE HERENCIAS.—TESTAMENTARIAS, ABINTESTADOS, y toda clase de asuntos en los Centros de Madrid y capitales de todas las provincias.

Los RECLUTAS del reemplazo de 1923

Si se acogen a los beneficios que concede la Real Orden de 6 de septiembre de 1919 («Diario Oficial» núm. 205), pueden al ser llamados al servicio permanecer solamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo, pasando después a la situación de licencia ilimitada. Además, el año que estarán en filas servirán en la PENINSULA, no en Africa, donde quedarán libres de ir.

Los SOLDADOS del reemplazo de 1922 que están en filas

Lo mismo si prestan servicio en Africa que en la Península, acogiéndose a los beneficios de la citada Real Orden, pueden marchar a sus casas con licencia ilimitada a los doce meses, pero regresando de Africa inmediatamente de aplicados los beneficios.

Para más detalles, dirigirse a la Oficina Central a cualquiera de sus Sucursales o al delegado en Avila,

D. Eusebio Delgado, Plaza del Alcázar 17.

LINEA PINILLOS

El 13 de abril de 1923 saldrá del puerto de VIGO directamente para HABANA el acreditado vapor correo español

“**INFANTA ISABEL**,”

admitiendo carga y pasaje de primera, segunda, segunda económica, tercera preferente y tercera ordinaria.

Precio del pasaje 3.ª (Incluso impuestos) Ptas. 540

» medio de 5 a 10 años » » 288'60

» cuarto de 2 a 5 » » 162'90

Niños hasta dos años no cumplidos: uno gratis por familia.

Ofrece este vapor higiénica acomodación en amplios departamentos, esmerado trato y comida buena y abundante.

La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo es por cuenta de la Compañía. Estos se entregarán en la Agencia de Transportes «La Americana», que extenderá recibo.

Se reservarán en firme plazas de tercera clase previo depósito de CIEN PESETAS por cada una, hasta el 5 de abril.

Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia, con toda la documentación en regla, el 19 de marzo, o sean cinco días antes del fijado para la salida del vapor.

Para más informes dirigirse a sus CONSIGNATARIOS

J. Ribas e hijo, Colón 5. Vigo.

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

MARAVILLOSAS AGUAS PARA CURAR LOS CATARROS

DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN

LA PREDISPOSICION A CONTRAERLOS Y LA TISIS

INSTALACION MODELO • GARAJE • GIRO POSTAL • TELÉGRAFO

Pedir la Guía al Administrador.

COMPANIA DEL PACIFICO

Vapores correos ingleses de dos y tres hélices

SERVICIO DEL CANAL DE PANAMA

Salidas mensuales de Santander para Habana, Colón, Panamá, y puertos de Perú y Chile.

El día 29 de abril, el rápido y lujoso vapor de 23.500 toneladas de desplazamiento «OROYA» nuevo, primer viaje.

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Precios del pasaje para Habana, en 1.ª clase, 1.709 pesetas, en 2.ª 1.014, y en 3.ª 567 incluidos los impuestos.

Todos los pasajeros de 3.ª clase, van acomodados en camarotes cerrados de dos, cuatro y seis literas, con amplios y ventilados comedores, cuartos de baño y aseo, y amplias cubiertas de paseo.

Las siguientes salidas las efectuarán:

El día 27 de mayo el vapor «ORIANA»

El día 24 de junio el vapor «ORITA»

Estos buques dotados de toda clase de adelantos modernos, son muy cómodos y dan esmerado trato al pasajero de todas categorías. Llevan médico, cocineros y camareros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes señores Hijos de Basterrechea.

PASEO DE PEREDA, 6. TELEFONO 41, SANTANDER

C. SUD-ATLANTIQUE

Vapores de gran lujo extra-rápidos

LINEA BRASIL PLATA

Para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo, y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

El 16 de abril MASSILIA

El 14 de mayo LUTETIA

Admiten pasajeros de gran lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase. Precio del billete de 3.ª clase 410'30 pesetas.

SERVICIOS COMBINADOS CON LA

O. Chargeurs Réunis

Para Leixoes, Dakar, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores rápidos a doble hélice:

El 22 de abril QUESSANT

El 6 de mayo EUBEE

Admitiendo pasajeros de 1.ª, 3.ª preferencia en camarotes, 3.ª en camarotes y 3.ª corriente.

PRECIOS: En 3.ª preferencia, en camarotes, comedores, comida especial y salón de conversación, 515'30 pesetas; en 3.ª camarotes, comedores y salón de conversación y comida corriente 410'30; en 3.ª corriente con comedores y salón de conversación, 380'30.

Las instalaciones de 3.ª preferencia son un modelo por su magnífica distribución y por la comodidad que ofrecen a los pasajeros. Los camarotes son exteriores todos y están situados en el centro del buque lo mismo que el SALON FUMADOR y de CONVERSACION y el espléndido SALON COMEDOR tan mercedamente elogiados por los pasajeros de esta clase.

La comida, especial para esta clase, es abundante, variada y bien condimentada.

NOTA.—Niños menores de dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

NO SE ADMITIRA NINGUNA SOLICITUD DE PLAZAS SIN PREVIO DEPOSITO DE 50 pesetas.

Es necesario presentarse en esta Agencia CINCO DIAS antes de la salida de los vapores después de concedida la plaza.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES.—Todos los niños menores de 15 años que se dirijan a la Argentina, deberán traer, por separado la partida de nacimiento del Registro civil. Además un certificado de no padecer enagenación mental. No podrán embarcar si no van PRECISAMENTE acompañados de sus padres o tutores.

Para informes dirigirse a los Agentes Generales en España

ANTONIO CONDE, HIJOS (APARTADO NÚM. 14) VIGO.

SARNA

EL SUPHOSAL la quita en 24 horas sin molestias y sin baños. Precio: 3'50 pts.

TOS FERINA

Desaparece tomando FENOTUXOL Específico de la tos, 3'50 pts.

ESTOMAGO

El que padezca y se quiera curar, tomando la DISPEPSINA CLEDERA lo conseguirá. Botella 4 pts.

Farmacias, principales centros de específicos, y J. Cledera, Atocha 110, Madrid.

En Avila: Droguería de D. I. Guerras.

Envíos a correo seguido, previo importe.

NEUMÁTICOS y BANDAJES

(Cord, Cable y Lona)

Grandes descuentos.

Exportación a Provincias

Casa Ardid, Génova, 4

MADRID

1.860'34 ptas. por 1.000

ha repartido en el último ejercicio

CAJA MUTUA POPULAR

Se desean agentes productores en esa provincia. Dirigirse por escrito a Ve'azquez,

MADRID

La Unión y el Venx Español

Compañía de Seguros Reunidos



CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PESETAS

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

Y MARRUECOS

58 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VALORES, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Delegado en Avila:

DON EMILIO GONZALEZ

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6, 2.ª planta

Francisco Ramón.

SE VENDE motor a gas

na seminario

uerza tres caballos. Razón Garage

a, Francisco Ramón.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Peñaranda de Bracamonte. (Salamanca)

Trigo, entrada, 400 fanegas vendidas

77 y 78 reales fanega de 94 libras.

Cebada 200 a 43 y 45 id.

Centeno, 50 de 44 a 45 id.

Algarobas, 200 a 64 y 65 id.

Guisantes, 50 de 58 a 59 id.

Harina de 1.ª a 36 reales arroba.

Idem de 2.ª a 35.

Idem de 3.ª a 34.

Hay ofertas de trigo a 77 reales fanega

Pagan a 76.

Compras: siguen haciéndose operacio-

con frecuencia.

Tiempo: bueno.

Aspecto de los campos, regulares.

El mercado de este día fue más

rrido que el anterior y se vendió casi

presentado con precios sostenidos y

dos.

Los garbanzos de siembra se

pocos y sus precios fueron desde 28

a 50, según clase.

Arenas de San Pedro 4.

Nota de los precios que hasta la fecha

gen en esta plaza, con relación a los

siguientes:

Fanega de trigo o 94 libras o 43'24

mos desde 20 pesetas.

Harina de trigo desde 6'50 pesetas

kilogramos.

Cebada, fanega de 55'5 litros, desde

pesetas.

Vino desde 7 pesetas los 16'13 litros.

Acete cántara de 16'13 litros desde 25

Came de vaca y ternera, desde 3

el kilogramo.